

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Viernes 28 de Agosto de 1914

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 28, entre...
...recibimientos y correspondencia
Director, Administrador y Proprietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Núm. 11.240

XXXVI

Una justa defensa

22 de Agosto de 1914.

Sr. D. Emilio Costa.

Mi distinguido amigo: Muy grato me sería le fuera dable conceder espacio en su culto periódico, al informe que le acompaño.

El día 18, al entregárselo al señor alcalde, le pedí autorización para publicarlo: me dijo que esperase a que fuese conocido en cabildo: como ayer viernes no fue posible leerlo, hoy me concedió la licencia.

Como usted debe suponer, mi finalidad es que se dé cuenta al público de la ligereza e irreflexión de cómo se confeccionan algunos sueltos.

Le ratifica la amistad su afectísimo,

P. PÉREZ.

Para cumplimentar lo ordenado por V. S. el día 16 de los que cursan y con la premura recomendada, en el acto examiné los libros y documentación de la Casa de Socorro, habiendo comprobado lo siguiente: Que en la libreta de avisos aparece una inscripción al número 565 hecha a las siete de la mañana el día 13 de este mismo mes, demandando asistencia facultativa para José Sala Cremades, domiciliado en la calle de Terol, núm. 34 (Carolinas, carretera de Villafrañeza).

Que en ese día la guardia de este establecimiento estaba a cargo de los señores Ayala y Ramos Martín; que en el libro de salida aparece al número 339 haber sido visitada antes de las diez de la mañana Asunción Najar, esposa del Sala, para quien fué pedida la asistencia.

Este servicio lo realizó el doctor Ramos Martín. El extremo que acabo de anotar puede comprobarlo V. S. con gran facilidad y perfecta exactitud, con solo cote-

jar la hoja diaria firmada por mí y que todos los días a las once remito a la Alcaldía especificando los servicios cumplimentados en las veinticuatro horas que preceden: la hoja del día 13 debe de estar archivada en el departamento correspondiente de Secretaría; en ella está especificado el servicio de referencia.

Siguiendo mis trabajos de investigación he podido comprobar que el mismo día 13 al anoecer, el médico del distrito don Juan Sebastián, fué a visitar a los enfermos acompañado del doctor Pinedo, del alcalde pedáneo D. Emilio Nadal y del Sala, además un cuñado de éste. Después de disponer el Sr. Sebastián lo que creyó pertinente se hizo ya cargo de los enfermos desde aquel momento, visitándoles una ó dos veces diariamente, según estimaba la gravedad de los pacientes.

Comprobados estos datos creí conveniente completar la información oyendo a la familia de los interesados y después visitarles yo.

A este fin me enteré de quiénes eran los deudos que en calidad de enfermeros asistían a los pacientes; me indicaron que era una pariente de ellos llamada Antonia Modesto, domiciliada en la calle del Pozo núm. 41, a la que envié un recado solicitando me dijese la hora que le sería posible hablar conmigo; esta mujer fué tan bondadosa que aquella misma tarde a las cuatro tuvo la atención de visitarme en mi despacho.

La supliqué me refiriese lo acaecido en el asunto motivo de esta información, y se explicó en términos parecidos; que el domingo, sus parientes comieron del guiso de un pescado y por la noche sintieronse enfermos el matrimonio y uno de los hijos; es decir, los tres que comieron de aquel plato, que trataron de combatir su mal con

remedios caseros, continuando de esta forma en los días del lunes, martes y miércoles, más en la madrugada del jueves se sintió tan mal Asunción Najar que a las siete de la mañana solicitaba los auxilios de la Casa de Socorro los que le fueron prestados poco tiempo después por un médico que no sabe como se llama pero que le consta que vive en la «casa de ascensor», hacia por tanto referencia al señor Ramos Martín. Añadió que por la noche se hizo cargo de los enfermos el señor Sebastián.

Le pregunté cómo se habían comportado los señores facultativos y su respuesta no pudo ser más laudatoria para ambos médicos; del Sr. Ramos dijo que después de recetar estuvo muy minucioso en cuanto debían hacer en bien de los enfermos; del Sr. Sebastián que había demostrado gran interés durante toda la asistencia facultativa.

Esta misma mujer, llevada de sentimientos novísimos, me pidió que intercediera con el señor alcalde a propósito del enterramiento del cadáver de Asunción Najar, lo que hice inmediatamente por medio del teléfono y U. S. bondadosamente atendió a lo solicitado.

Al día siguiente 17 por la mañana, me personé en la casa número 34 de la calle de Terol para visitar a los enfermos; pero me manifestaron que habían sido trasladados a la calle del Sol núm. 33 del mismo barrio de las Carolinas a donde me dirigí inmediatamente apreciando que los enfermos padre é hijo, se encontraban en relativo buen estado.

Como quiera que en aquellos momentos se encontraban en la habitación donde residían los pacientes seis u ocho mujeres, pregunté cual de ellas era la encargada en la actualidad de los enfermos y me con-

testió María Gómez Gisbert, cuñada del Sala é inquilina del señalado domicilio. La interrogué de si la asistencia médica se cumplía con regularidad y la contestación fué tan encomiástica para el Sr. Sebastián que se puso de relieve lo que ya tiene acreditado dicho señor médico, de lo bondadosas que son sus solicitudes y atenciones para los enfermos pobres.

En este punto di por terminada mi misión, toda vez que creí innecesaria y poco pertinente dirigir la menor interrogación a los mencionados médicos.

Es cuanto tengo el honor de exponer a U. S. en cumplimiento de lo mandado.

Dios guarde a U. S. muchos años.

Alicante 18 Agosto 1914.—EL DECANO, Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

La información que precede, es, el reflejo fiel y exacto de como ocurrieron los hechos.

Las deducciones resultan claras y evidentes. Al señor alcalde le formularon una queja por supuestas faltas cometidas en la Casa de Socorro; esta autoridad ordena que en el acto se averigüe lo acaecido; y antes de las veinticuatro horas quedó evidenciado que la denuncia había sido falsa.

Yo no pretendo dejar consignado de que si los médicos fueron más allá de lo que se les pedía; lo que sí deseo quede puntualizado, pero bien puntualizado, es, que cumplieron sus deberes con toda exactitud y que por parte de la Casa de Socorro no hubo negligencias.

Pues bien, a unos funcionarios que en tal forma se comportaron, se les adjudica la infamante diatriba que sigue: «Alguien avisó a la Casa de Socorro reclamando auxilios, y dicho centro benéfico, sin duda atendiendo a la gravedad del caso, envió a un practicante... Cuando el Sr. Papi se

Colegio de San José
INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
Bajo la dirección del
SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ
Catedrático Doctoral de esta Colegiata

MATRÍCULA
Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del grado de bachiller, estudio de comercio y técnicas.
La matrícula a pedirse ser objeto con el pase en el Colegio y no oficial ó libre con asistencia a las clases del colegio y ajustada a un todo a los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.
Se admiten alumnos internos o externos, pensión completa y externa de primera y segunda enseñanza, comercio y estudios técnicos.
Para precios y condiciones de matrícula pídase el prospecto en el Colegio Don Celedonio Chínchilla y Ballesta más noticias ó el Reglamento.
Calle de Bailén, 29 Alicante.

Largo rato quedábase pensativo Antonio en la ventanilla, mirando cómo la caravana pintoresca seguía adelante alegre contenta de vivir, camino de casa que allá esperaba para cobijarlos a todos bajo un mismo techo.
Como si quisieran consolarlo de estas melancolías mostrándole que la tierra aunera vida y que el desdén de los hombres volubles en los hechos los paga siempre con carifios que no cambian de abajo arriba el olor de las rosas nuevas y de lejor llegaba el sonido del agua de la acequia, cayendo en el silencio de la noche toda paz de caridad de estre lax, en el estanque que cercado.

añudose en lo alto; lentamente, a de ganoso, bano, bajo el azul del cielo, era el humo sobre las casas una nota de calor simpática que despertaba en el espíritu una emoción de melancolía y de añoranzas.
Frente, a distancia, alzábase las tapias blancas de la casa de Meli rojo el tejado y delante el verde ramaje del castaño fofudoso y casi centenario;
Allá, en un predio, las vacas perezosamente pastaban; mas allá por las veredas los rebuños pintorescos marchaban trotando al son de las esquilas que iban alargando el silencio poético del valle.
A lo lejos las cimas de los montes apareaban con las claridades ú tintas del sol y el cielo se abría de rojo y de amarillo intenso, que por momentos se fumaba; mientras que al venir la sombra nocturna comenzaban a salir, blancas alegres como cara de novias a la ventanilla las primeras estrellas que la noche ensiaba.



presentó en la casa del carretero, ayer mañana, aún no había ido el médico. (3.ª con secuencia). Se ha demostrado patentemente que la Casa de Socorro y el personal que debía velar por nuestra seguridad a pesar del mucho dinero que cuesta son perfectamente inútiles... La Casa de Socorro envió a un practicante. ¿Para qué cobran los médicos que a ese centro pertenecen, señor alcalde?... ¿D. Pascual Pérez, jefe de ese centro, se ha enterado de ello?... Todos estos hechos están comprobados por el Sr. Papí. No hay lugar a dudas... ¡Que vergüenza! ¡Que frescura! ¡Y... que poca vergüenza!

A buen seguro que el autor de lo trascrito no solicitará el título o adjetivo de mesurado.

En ningún tiempo merecieron los practicantes las atenciones y fueron tan considerados, por los médicos, como lo son en la actualidad; pero, también nunca como al presente se les impuso un veto tan absoluto para que no rebasen los límites de su profesión. Durante los años que fui honrado con la presidencia del Colegio de Médicos, sostuve este criterio con todo rigor. Decir que a los practicantes de la Casa de Socorro se les permite, o lo que parece deducirse, se les induce a que realicen funciones de médico es sencillamente una calumnia concebida por un degenerado o por un inconsciente.

Todo funcionario está sujeto a la crítica de sus actos oficiales, esto es indubitable está fuera de toda duda; pero asimismo el funcionario tiene el derecho a que se le juzgue imparcialmente, cual merezca y con la medida de la equidad.

Jamás un periódico podrá blasonar de culto, de sensato y justo, si al llegar a su redacción, por ejemplo, un Don Cualquiera, un sujeto sin personalidad moral, un residenciado, que vá con propósitos de deponer una denuncia grave, el director de la publicación, decimos, no obrará con la debida justicia, si antes de estamparla no somete lo depuesto a una pulcra contrastación. Lo menos que puede hacer un Jefe de redacción cuando se le delata un hecho que por su trascendencia puede ser lesivo, es, antes de publicarlo cerciorarse de su veracidad, de lo contrario constituyere un hecho monstruoso.

Siempre me ha parecido que la profesión más augusta, más excelsa, es la del

magisterio, nada para mí merece más lo que el enseñar: en toda ocasión veo orlada la cabeza del maestro de un nimbo de gloria y de grandeza: en mi cerebro persisten, con caracteres imborrables, los nombres de mis educadores: desde el que me enseñó la ruta y pauta que debía seguir en el ejercicio de mi profesión. Para todos mi gratitud, mis respetos, mis mayores admiraciones y cariños.

A la Prensa, la considero como una modalidad del Magisterio, a ella acudo constantemente buscando el pan cotidiano para mi mente, el jugo nutritivo de mi inteligencia; en sus columnas experimento las dulcísimas y exquisitas sensaciones que las bellezas del arte nos muestra en sus distintas manifestaciones; en las páginas del periódico encuentro la materia aprovechable que nos trasmite la experiencia de eximias mentalidades. La prensa es la obsesión del que desea la cultura y anhela el perfeccionamiento. En sus líneas encontramos los trozos y recetas para ser fuertes y venturosos. Por eso la admiro, por eso la quiero y merece mis mayores respetos.

Pero así como me entristece y apena cuando se que un maestro ha manchado su toga, o por su conducta hizo empalidecer la grandeza de su nimbo, cosa afortunadamente rarísima, así también experimento sensaciones de asco y repugnancia, cuando veo que la prensa olvidándose de su misión y en vez de elevarse allá arriba en lo alto, donde se teje lo hermoso, lo bueno, lo sabio, descendiendo, descendiendo y cae en lo profundo de la ciénaga, en donde retorciendo los sentimientos, se complace en lanzar pelladas de lodo sobre dignísimas personalidades o respetables corporaciones.

Perdóneme, estimado amigo, si he robado espacio a su ilustrado periódico para una cuestión nimia; puede creerme que de haberse tratado de mí no lo hubiese molestado; yo dejo que los buenos juzguen mis actos oficiales, a cuya sanción estoy sometido, pero en el presente caso se trata de compañeros que no tienen otro patrimonio que su honor profesional y como se ha tratado injustamente de zaherirlos y vilipendiarlos, he creído un deber consignar mi protesta.

Abusando de sus bondades me permito desde este sitio testimoniar mi reconocimiento al veterano Sr. Sevilla y demás pe-

riodistas que trataron este asunto con la debida mesura y ecuanimidad.

Las sentidas gratitudes de su devoto admirador y atento s. s. Q. S. M. E.,
P. PÉREZ.

COMENTARIOS

Ha dimitido el cargo de gobernador civil de Bilbao nuestro paisano el Barón de Finestrat.

¿La causa? No es debida como se ha dicho por falta de salud, sino a un acto de justa dignidad ante un desplante del señor Sánchez Guerra su superior gerárquico.

Ha creído sin duda, el ministro de la Gobernación, que podía tratar a todos como esclavos y se ha equivocado.

El Sr. Barón de Finestrat, persona culta y digna, ha hecho renuncia del cargo, antes que consentir humillaciones y desplantes, de quién no está a la altura de su misión de ministro de la corona.

Así lo leemos en «La Lealtad», y unimos nuestro aplauso al suyo tributado al digno señor Barón de Finestrat.

En Francia se ha nombrado un gabiñete de altura, y queda así resuelta la crisis.

No faltaba en España quien quería promover una crisis, y que Dato se hubiese ido a su casa como cualquier Cachupín; pero no le ha resultado la combina, por esta vez.

Continúan actuando de gobernantes los conservadores idóneos.

¡La guerra!
No se habla de otra cosa.

La sirvienta, el vecino a quien saludamos en la escalera nos dirigen la misma pregunta.

¿Qué hay de la guerra?
Esta interrogación se repetirá a lo largo del día hasta producir vértigos.

Es la obsesión que oprime, como en un aro de tortura, todas las frentes; una especie de vaho sofocante, congestivo, que abochorna el alma frívola.

Los periódicos rotativos cultivan esta inquietud publicando hojas extraordinarias.

En ellas se habla siempre de lo mismo: del heroísmo demostrado por los belgas en la defensa de Lieja, del avance de Alemania en territorio belga...

No hay otras noticias.
Todo eso solo cuesta cinco céntimos.
Muy barato ¿verdad?

No todos somos «cambos»

Cambó ha hablado de la guerra. Este oráculo separatista, cuya fama de parlamentario tajante y demoleedor ha debido menguar mucho desde que en la última temporada de Cortes se dejó pisar por un sapo, ha creído que no podíamos pasarnos sin su opinión y nos la ha expuesto.

Lo más importante que ha dicho—claro que lo importante dentro de la estupidez es lo más estúpido— es que si España se viese amenazada por un invasor no debía imitar a Bélgica, sino ceder; porque en Bélgica se lucha por un ideal patriótico que aquí no existe.

Algo debe quedaros de ese sentimiento Sr. Cambó, cuando ningún partido de los muchos a que usted ha andado haciendo el amor, a pesar de no ser muy escrupulosos que digamos, ha querido nada con usted.

Lo que sucede es que usted nos mide a todos con el mismo rasero que limita su generosidad y su ideal patriótico, y por eso nos ve tan chicos y despreciables en ese aspecto; no que haya tantos «cambos» como se figura.)

Afortunadamente.

Monumento a Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patriota don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patriota como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Molinero, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14; camisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montera, 8, entresuelo, sastrería; Caabantes, Atocha, 67 almacén de vinos, Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Calle de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Bueda del comercio Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo. (Madrid), a quienes pueden dir-

Entonces el agua de la escuía cercana. comenzaba a caer con son alegre en el estanque. En el silencio perpetuo sonaba a música extraña. Parecía que hablaba a veces a ratos que lloraba.

Todas las tardes, de retorno a casa pasaba por el camino Gregorio y al verlo saludábelo; En ocasiones con el iba toda la familia y componía una pintoresca rabana digna de envidiarse y que en el corazón Antonio producía melancólica nostalgia viendo con rápida intuición dichas que para él pudieron ser ciertas y que tan brevemente se truncaron. La felicidad solo pasa una vez a la vera nuestra y esa triste pérdida desviando para siempre el curso de las vidas que hacemos por nuestro propio error de las ciudades.

¡Que grupo f... maban! Delante a lomos del asno iba uno de los chicos espoleando los flancos de la bestia lenta al andar.

A hombros listaba Gregorio a otro cuyas manos entreteníanse en tirar de los caballos al padre, riendo ambos, mientras que Mónica su mujer cargaba en brazos al más pequeño dormido en tan dulce regozajo. Tras ellos la chica más crecida una zagallita de ocho años inquieta y audaz portaba a la cabeza la cesta en que habían llevado el almuerzo al padre que trabajaba en el campo.

Con tristeza, al verlos contestaba Antonio al saludo de Gregorio. Eran de una misma edad. Pensaba que de no haber equivocado el curso de su vida, también el había andado aquel camino contento con toda la familia de regreso del trabajo a casa. Y era triste salir a correr ahora varadas y caminos solos, sufrimiento, sin al-guier, ser inútil a quien la vida no le ofrece ilusiones, mientras que por el contrario ya todo anhelo de ventura e... d... r... d... s... g... y duele de... tro.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine matinal. *gráfico, desde las seis a las once de la noche.*
Precios: Preferencia, 15 céntimos.
Entrada general, 5. idem.

Cine Alhambra

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. *La casa que mayores atracciones ofrece al público.*
Preferencia 15 céntimos. — Entrada general 5 idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1
Plaza de Castelar. 1 ALICANTE
Especialidad en camisas y calzoncillos a la medida.
Gran surtido en género de punto.
Alta novedad en corbatas, cuellos, pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbata y demás artículos.

rigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.
Las Administraciones de Correos de Vilajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros postales.

La guerra europea

En los momentos actuales la guerra por la parte de Bélgica y la frontera franco-alemana ha entrado en una de sus más agudas fases.

Desde Mauberge á Belfort, una extensa línea de 600 kilómetros, es desde hace días inmenso campo de batalla donde formidables Ejércitos luchan sin descanso ni tregua.

Las escasas noticias que del resultado de este frentendo encuentro se tienen dejan traslucir que, aunque la victoria está eudecisa, la peor parte la han llevado los Ejércitos aliados.

Por la parte de Dons está ya confirmado oficialmente que las tropas inglesas, después de una encarnizada lucha se replegaron sobre la frontera francesa.

En Nancy y Lunville siguen dos divisiones francesas combatiendo para contener el avance alemán.

En Lille, y en la región del Donai, se han presentado fuerzas alemanas, y lo mismo ha sucedido entre Rubaix y Tourcoing lo cual hace suponer que la barrera opuesta por los Ejércitos aliados ha sido rota en algunos puntos por las tropas germánicas.

Las ventajas, que hasta ahora tenían los franceses en la Alta Alsacia, también parece desprenderse de los telegramas recibidos que van desapareciendo, pues según aquellos, el generalísimo francés Joffre ha tenido que concentrar todas sus fuerzas, viéndose obligado á ordenar la evacuación de Mulhouse.

Las últimas noticias que de esta parte de Europa se reciben dan cuenta de estar selibrando una segunda batalla cerca de Donon, que ha de ser decisiva de la suerte de los franceses en Alsacia.

En cambio, por la parte Oriente no van los sucesos bien ni mucho menos para los alemanes.

Los rusos continúan sin ser detenidos su avance por la Prusia oriental, consiguiendo aislar á Tilsit y que los alemanes se retiren tras del río Angerap.

Austria sigue sufriendo derrotas, tanto de los rusos como de los serbios.

Las comunicaciones y la guerra

LENGUAJES PARA TELEGRAMAS

El ministerio de Correos y Telégrafos de Francia, accediendo á lo solicitado por el director general de Comunicaciones de España, Sr. Ortuño, ha dispuesto que además de los idiomas franceses é ingles se autorice el castellano para la redacción y envío de telegramas que se cambien entre España y Orán por las vías Chafarinas y Cadiz-Tanger-Orán.

También, y como excepción, ha dispuesto dicho ministerio autorizar el cambio de telegramas oficiales en lenguaje secreto entre el Gobierno español y sus embajadores ministros ó encargados de Negocios Extranjeros por las líneas francesas de Metrópoli y sus colonias y protectorados á condición de que la autoridad expedidora y destinataria se expresen en lenguaje claro francés ó inglés, y que no tengan que transitar por líneas enemigas.

Tarjeta Postal

De una grande lucha de ideas surge la verdad, como del rayo nace la serenidad del aire.—DANTON.

Plaza de Toros de Alicante

CINEMATÓGRAFO

Hoy gran función permanente de cine matógrafa.

Las películas contratadas y que se exhibirán en el improvisado cine, son notabilísimas y comprenden una serie numerosa y grandiosas y muy excelentes bandas.

El coste de las localidades y entradas no puede ser más económico: Diez céntimos las primeras y cinco las segundas.

NOTICIAS

AVISO

Se venden á mitad de precio 400 cuadernos ó sean 6 tomos, de la «Enciclopedia Ilustrada Seguí». Diccionario universal.

Darán razón. San José, Número 8, 2.º

Para hoy se anuncia en el «Cine Alhambra» el estreno de la colosal película de la Casa Pathé, «Sin familia».

Está dividida en seis partes y tiene una duración de siete cuartos de hora.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

El célebre astrónomo Don Mariano Herrera, anuncia para las dos quincenas de Septiembre los siguientes vaticinios:

Días 1 al 15 unos días despejados, otros truenos con fuertes aguaceros y viento huracanado.

Segunda quincena: Días 16 al 30 unos días furiosos, temporales de agua y viento y otros variable en toda España y Francia, las tronadas con fuertes aguaceros y viento huracanado serán por toda España, Francia y Portugal.

Ha regresado de Fortuna, D. Tomás María Pérez.

Mañana sábado saldrá para Madrid de regreso, el cuarto tren botijo de esta temporada veraniega.

DE LA DIPUTACIÓN

Ha sido convocada la Comisión permanente de la Corporación provincial para el próximo día 1 de Septiembre.

Tendrá gran importancia esta sesión, pues son muchos los asuntos de interés sometidos á su resolución.

Hoy tendrá lugar en el teatro de Verano una función á beneficio de la suscripción nacional á favor de los repatriados.

En los primeros días del mes de Septiembre contraerá matrimonio con la bellísima señorita Leonor del Fresno, el joven comerciante de esta plaza, D. Manuel Campos Saludas.

La boda se celebrará en Gijón, que es la residencia de la novia.

Nuestra primera autoridad civil ha comunicado á las empresas de espectáculos la prohibición que existe de tocar en los locales públicos, el himno nacional de algunas de las naciones beligerantes.

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10 000 000 de pesetas completamente desembolsada

Reservas 1.600 000 pesetas

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100.

Caja de Ahorros abonán el 3 por 100 anual.

HORAS DE CAJA: de 9:30 á 1 y de 4 á 5 tarde.

NECESARIOS

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)
Madrid 27

en la presente temporada son los exquisitos JARABES de Zarza, Limon, Naranja Fresa, Píña como también las excelentes HORCHATAS de almendras ó chufas. Todos ellos procedentes de las más acreditadas marcas y elaborados con pulcro esmero y empleando solamente zumo de escogidas frutas y azúcares refinados.

De venta: Gran Salchicheria Extremeña de HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.

Altamira, 19 y Portico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio.—Teléfono, núm. 28

Violetas Benacantil

SE VENDE Á PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTI, Mayor, 13, 15 y 17.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

DOCTOR BUADES-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispana Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4 primer piso.

Gratit á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Consulado general de Montenegro

En las oficinas del mismo, calle de Almagro, 20, Madrid, se ha abierto una suscripción para las víctimas de la guerra de dicho país.

Los donativos se admiten, contra recibo talonarios, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de tarde; de provincias, por giro postal, sobre monedero, letra de fácil cobro, etc.

¡La única crema!

¡La mejor crema!

¡La sin rival!

LION NOIR

Para calzado :: Para corraje

Para toda clase de pieles

— PRÓBADLO UNA SÓLA VEZ —

Para pedido: Juan Limiñana, Café Español De venta en las zapaterías y droguerías

Advertencia

Se suplica á las personas que tengan que enviar fondos á esta Administración sea cualquiera el concepto, que lo hagan por Giro Postal, y solo en caso extremo en sellos.

Londres. En la Cámara de los Comunes el ministro de las Colonias leyó despacho diciendo que jefe fuerzas inglesas atacantes colonia alemana Togoland pidió la rendición.

Alemanes ofrecieronla si concedíaseles honores de guerra. A lo que negóse ingleses añadiendo solo aceptarían rendición sin condiciones prometiendo respetaría vida y haciendas.

Togoland capituló entregándose al enemigo. La guarnición no llega á 4000 alemanes.

Anberes: El propósito de los belgas lo han conseguido por completo pues cerca distraen parte de las fuerzas del ejército germano.

En la frontera francesa división alemana ha tenido que batirse en retirada no pudiendo seguir hacia el sur.

Los fuertes de Namur siguen defendiéndose.

Las tropas belgas reconcentradas en Anberes hicieron una salida dirigiéndose á Malmas entablándose combate con los alemanes que ocupan la plaza cuyo resultado fué que las tropas del Kaiser tuvieron que abandonar la plaza que ocuparon los belgas.

Las tropas alemanas han llegado á Gante y Ostende siguiendo el movimiento de avance. Se han apoderado de Roubaly y Turcovig.

Lisboa: En la sociedad de instrucción militar un oficial de la armada dió una conferencia acerca de la guerra europea. Apagada la luz luego para proyecciones cinematográficas los Sindicalistas militares promovieron alboroto. Hubo vivas á la República, palos, mordiscos, bofetadas, lográndose al cabo de bastante tiempo restablecer el orden.

París: Los rusos han tomado la ofensiva. Continúa invasión territorio Alemania en una estension de 175 kilómetros. Son trece los cuerpos de ejército invasor. Dentro de pocos días habrá en Alemania cinco millones de rusos.

Cerca de Catáro entablaron combate las fuerzas montenegrinas y austriacas.

Las primeras fueron derrotadas y tuvieron 300 muertos y 150 prisioneros triunfando los austriacos.

Berlin. Ha sido nombrado Gobernador Militar de Lieja el general Vondes Soltz.

Sensacional triunfo de los rusos ignoráanse detalles.

París. Resuelta la crisis.

A la una de la madrugada Mr. Viviani presentaba al presidente de la República los nuevos ministros.

Presidente, Viviani; Justicia, Briand; Negocios Extranjeros, Delcassé; Colonias, Doumerge; Agricultura, David; Trabajos, Martin; Hacienda Ribot; Instrucción Sarraut; Obras Públicas, Sembat; Comercio, Thompson; Interior, Malvy; Guerra, Millerand; Marina, Augagneur.

Celebróse inmediatamente Consejo bajo la presidencia de Poincaré.

La opinión ha acogido con gran satisfacción la constitución del nuevo Gabinete.

Impta. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 26

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios plano

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

GRAN CASA DE COMIDAS
— DR —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien surtida carniceria de José Domenech calle de Bazán núm 63 y Alfonso el 3º núm 11.
Carnes de primera de molla y con hueso.

M. BURGUEROS CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Piñones.
Mangueras para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chafén y Cocheros.
Casa fundada en 1854. — Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Máñez 1. — Alicante.

Vendimias

La garca las tijeras para ésta, á 5 pesas. una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillería. Vinos de Jerez secos y dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 31. — DESPACHO. — Alicante Paseo de los Martires 55 bajo telefononúm, 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSKO DE TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema NORDMEYER BRUKELD.
Aperar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios dichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUÑEZ

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, CALLE DE ZORRILLA, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1 000.000 de PESETAS suscrito
250.000 de PESETAS DESEMBOLSADO

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1ª de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Prevision y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío. Muerte e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Aencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890. etc. etc — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG. Máñez, 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36,